城市功能稳步提升 民生服务不断增强

一朔州市城市发展集团有限公司2024年服务城市工作扫描



园林绿化



道路绿化



山西工学院二期一步工程



共水抢修

站在风景如画的七里河观景台上,举目眺望,碧水蓝天,绿色如茵。蔚蓝的七里河水带穿城而过,一幢幢挺拔的高楼倒映水中,一条条纵横交错的道路通向远方,一座座造型各异的现代化桥梁横跨七里河,朔州———幅优美的城市画卷跃然眼前。

沿着市区主轴线——开发路一路向南,络绎不绝的行人在七里河大桥东南处圆形地标建筑"太阳照在桑干河上"的文旅广场前打卡留念,休闲观光,成为朔州一道靓丽风景。市府街、民福街、振华街以及山西工学院、朔州师范高等专科学校,敬德公园、沣汇公园、七里河大桥、景观山、振华街大桥、安泰街大桥等等,这些闪耀的城市名片背后,都离不开城市发展集团全体员工的不懈努力和全市人民的共同智慧与无私奉献。

一座城市的变迁是时代发展的缩影, 更是城市建设的写照。近年来,朔州市城 市发展集团有限公司历经多年的努力发 展,用担当刻画城市建设前进的轨迹,用汗 水浇灌城市发展的动人上升线,以"加快推 进高质量发展,全面建设现代化的塞上绿 都"为目标奋力拼搏,在服务和奉献中展现 责任担当。自组建以来,集团公司坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 引,全面落实市委、市政府决策部署,全力 履行市属国有企业政治责任、经济责任和 社会责任,为全市高质量发展作出了贡 献。特别是今年以来,集团公司上下认真 学习贯彻党的二十大、二十届三中全会精 神,将全会精神与集团公司的目标任务结 合起来,聚焦主责主业,依托实际,深耕市 场,创新发展,全力赶超,奋力谱写"建设朔 州,造福市民"的时代凯歌。目前,公司各 项经济指标呈现良好的发展态势,市政设 施逐步改善,城市功能稳步提升,重点工程 持续推进,民生服务不断增强,国有企业高 质量发展的势头持续向好。

重点工程建设有力推进

2024年,集团公司紧紧围绕市委、市政 府的战略布局,以打造"城发品牌"、锻造 "精品工程"为目标,全力推进重点工程项 目建设,力争按期完工投入使用。截至目 前,山西工学院二期一步工程已进入工程 收尾阶段,即将交付使用。该项目的实施 将有效解决山西工学院学生食宿、教学实 验建筑面积不足等问题,改善学生的食宿 和教学实验条件,使学校的教学规模进一 步扩大;朔州东综合枢纽项目(高铁站前广 场)正在有序进行,目前长途客运站、公交 服务中心主体完工,桥梁道路工程完成总 量的80%,预计10月可投用,年底完工。项 目建成后对完善高铁车站功能、打造朔州 形象、促进融入环渤海经济圈和经济社会 开放发展具有重要意义;朔州长城一号旅 游公路项目,线路总长207.52公里,已开工 建设路段11条,预计2024年底完工通车。 项目建成后将进一步推进全市交通、文化 和旅游融合发展,全方位展示朔州壮美风光和深厚文化底蕴;朔州市七里河生态环境综合整治二期工程,水利工程和景观绿化工程广场铺装已基本完成,预计10月底完工。项目建成后,将大幅提升朔州市区的城市防洪能力,同时大幅改善朔州市区的城市防洪能力,同时大幅改善朔州市区的大气质量、城市景观及群众生存环境,生态、社会效益显著,必将对朔州市社会、经济的格局和城市的可持续性发展产生深远的影响。此外,其余重点工程项目也在紧锣密鼓地推进中,祝家庄城市供水工程、生活污水处理扩容建设工程、中心城区雨污分流改造工程、市本育运动学校改扩建工程等一批重点工程也在稳步推进。

城市运维水平显著提升

近年来,市政府把保障和改善民生作 为首要任务,不断提高城市建设和管理水 平,城市环境不断改善,城市功能不断完 善。朔州市城市发展集团有限公司以巩固 文明城市创建成果为契机,积极承担国有 企业社会责任,"业主有诉求,物业有行 动",以"时时放心不下"的责任感,用心用 情用力抓好城市运维各项工作,城市功能 得以进一步完善和提升。"群众无小事,件 件系民心"。针对朔州市和谐小区业主提 出"家中供水管道漏水""小区供水管道老 化"以及"小区发生供水管道爆裂无法及时 关闭阀门"等问题,城发物业公司积极行 动,通过在小区供水主管道加装阀门、更换 新管道和配件等办法,及时消除管道漏水、 老化等安全隐患。此外,城发供水公司管 网抢修中心人员实行轮班制,24小时不间 断巡查,发现隐患立即抢修,保障市民畅通 用水。一天夜间,巡查组在巡查期间发现 建设路怡欣苑附近供水管网破损,随即安 排抢修队进行抢修,现场勘查发现自来水 供水管网与供暖主管交叉上下重叠,由于 抢修耗时较长,为保障周边居民正常生活 用水,城发供水公司一方面组织人员加班 加点抢修,另一方面组织应急救援送水车 及时为用户免费送水,受到用户一致好 评。其他承担城市运维工作的子公司也立 足自身职能职责,不断书写城市运维服务 高质量发展新篇章。今年上半年城发供水 公司累计供水1226.03万吨,清运生活垃圾 约1.82万吨,处理污水503万吨、垃圾焚烧 发电飞灰固化物3690余吨、医疗废弃物 254.1吨、填埋气体165万余方、渗滤液约 7680吨;完成城市综合服务楼项目和留置 中心绿化工程2个,栽种各类绿篱小灌木20 余万株、宿根花卉16万株,铺种草皮4700 平方米、混合宿根花仔1.2万平方米;更换 各类路灯1400余盏,维护路灯电缆故障70 余处;处理塌陷路面5767.5平方米,疏通排 水、污水管道163600米,铺设沥青油路面 20893平方米,改造提升各类检查井105座, 更换雨水南209套、检查井盖座175套,改 善了市容环境,保障了市民生活,提升了城



高铁朔州东站站前广场

安全生产工作常抓不懈

安全生产工作是一项长期的、持之以 恒的工作,要做到防患于未然,必须反复 抓、时时抓,必须筑起安全"防火墙"。多年 来,集团公司坚持逢会必讲安全,党委会、 行政会、例会等时时强调安全生产,调整充 实了集团公司安委办,每月定期召开安全 专题会议,及时盘点总结,整改提高。认真 贯彻中央、省、市关于安全生产相关文件会 议精神,认真落实安全生产责任制,组建安 全生产专项督导组,制定出台《安全生产风 险隐患专项排查整治工作方案》,强化日常 监督检查,实行台账销号管理,坚决守住安 全生产底线红线。班子成员严格落实"一 岗双责",集团班子成员带头深入下属各单 位、各分管联系领域,开展安全生产督导检 查,为开创公司安全生产工作新局面奠定 了坚实基础。今年"安全生产月"的主题为 "人人讲安全,个个会应急——畅通生命通 道",期间,集团下属子公司深入学习贯彻 习近平总书记关于安全生产重要论述和重 要指示批示精神,扎实推进治本攻坚三年 行动,聚焦"畅通生命通道",积极组织"全 员安全教育"培训,并观看"安全生产月" 公益短片、生产安全事故警示教育片。城 发固废处置公司积极开展应急预案演练, 针对飞灰在卸车过程中出现包装破损、飞 灰遗撒造成环境污染的情况,第一时间启 动环境应急预案,开展环境应急救援。通 过事故演练,员工环境管理紧急事故处理 能力进一步提高,事故应急救援程序进一 步熟练,环境保护和安全生产意识进一步

全面从严治党纵深推进

党的政治建设是党的根本性建设,决

定党的建设方向和效果,也是集团公司全 体干部职工的行动指南。在党的方针政策 的指引下,推动集团公司各项事业沿着 习近平总书记指引的正确方向阔步前行, 夯实思想与实践基础,推动城发工作向高 质量发展迈出更大步伐,进一步筑牢国有 企业发展的"根"和"魂"。坚持"党建人 章",年度所有涉及"三重一大"等企业重 大经营管理事项全部经党委会前置研究 充分发挥党委把方向、管大局、促落实的 作用。严格落实党委会第一议题制度和党 员干部集中学习制度,以系统学习武装头 脑,以深化理解统一认识。把党纪学习教 育作为当前的首要政治任务,多次开展专 题研讨,举办培训班,邀请专家进行授 课。各党支部也依托"三会一课"、主题党 日等定期组织全体党员认真学习,开展交 流讨论、案例教学,党纪学习教育规定动 作到位,全体党员党章党规党纪意识得到 进一步提升。调整成立机关第一、第二 第三党支部,截至目前,审核备案人党积 极分子14人,发展对象55人,同时进一步 细化工作计划,提高工作实效性。严格落 实市委、市政府关于规范国有企业经营管 理各项规定,持续深化"清廉企业"建设, 注重加强对"一把手"和领导班子的监督。 确保干部能干事、干成事、不出事,以全面 从严治党带动全面从严治企,确保公司改 革发展行稳致远。

使命重在担当,实干铸就未来。城发集团党委将继续深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述,全面落实市委、市政府和市国资委的决策安排,坚持"巩固成果、夯基垒石、提升质效、激发活力"工作思路,全力做好国企改革"后半篇文章",扎实推进国有企业改革深化提升行动,为加快建设现代化的塞上绿都贡献城发力量。

(融媒专题组)













